

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám

12

fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:

DR. KNÉZY LEHEL.

Lapkiadó:

DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:

Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 „

Egy szám

12

fillér.

Az új tanfelügyelő kultúr-programja.

Történelmi horderejű felelősség nehezedik ma a magyar tanítószáz vállaira.

Ugy a vármegyénél, mint Baja városánál a közigazgatási bizottság ülésén most jelent meg először Ruzsák Károly, Bácsvármegye új tanfelügyelője, akit Heves vármegyéből Egerből helyeztek Bajára.

A város közigazgatási bizottsági ülésén valóságos tanügyi programot adott a vármegyei tankerület új vezetője s ebből a programból közöljük az alábbiakat:

— Új tankerületemben a reám háramló és várakozó feladatok és az itteni viszonyok, körülmények és hatóságok ismerethiánya természetesen el fogódzkodást és megilletődöttséget váltanak ki lelkemből. Olyan megilletődöttséget és el fogódzkodást, amelyekben szárnyaszegetten keresnek kifejezést az érzelmek és a gondolatok, amelyek bár egész lelki világomat betöltik, de amelyeket mégis a szó, az ember gyöngesége, gyarlósága miatt megfelelő mezbe öltözötten kifejezésre juttatni a percben erőtlenség. De hiszem, hogy a tekintetes közigazgatási bizottság nem szép szavakat, nem hangzatos ígéretek vár és remél tőlem, hanem igenis vár és remél hanem nagy ügyszeretettel céltudatos törekvést és önfeláldozó munkálkodást.

— Ebben a trianoni szegény országban a legszentebb meggyőződéseim szerint a legnagyobb s legkérlelhetlenebb igazság az, hogy ezt a nemzetet megmenteni, ezt az országot fentartani, ezer esztendő jogaihoz ismét hozzájuttatni, ebben a nemzetben a szebb, a jobb jövő reményét megtartani, táplálni és élesíteni csak tisztultabb erkölcsi érzület, csak önzetlenebb hazaszeretet, csak izzóbb nemzeti érzés és csak tudatosabb és fokozottabb munka képes.

— Tisztultabb erkölcsi érzületre, önzetlenebb hazaszeretetre, izzóbb nemzeti érzésre és észszerűbb munkára pedig csak eligazító és megfelelő népiskola nevelhet. Annyi népiskola, amennyi szükséges ahhoz, hogy a nemzet minden polgára a tudás-

anyag legnélkülözhetlenebb részét megszerezhesse és olyan népiskola, amelyek a legegyszerűbb ismeretanyag felül el tudja látni az ifjú nemzedéket az egyéni, családi, egyházi és nemzeti kötelességek teljesítéséhez feltétlenül szükséges vallás-erkölcsi és nemzeti érzülettel.

— Az elegendő népiskola a tankerület terhe. Nehéz gazdasági viszonyaink közepette, elismerem, nagy teher. De a népiskola nagy célját tekintve és tudva, valahogy úgy érzem, a legnagyobb áldozattól és erőmegfeszítéstől az iskolafentartók annál kevésbé zárkoznak el, mert mindenütt ott, ahol indokolt, az állam jelentős anyagi segítséget nyújt.

— A megfelelő népiskola a tanítószáz elkötelezettsége. És nem a tanfelügyelő, hanem a magyar ember mondatja velem, hogy történelmi az a felelősség, amely ma a tanítószáz vállaira nehezedik. És aki nem érzi ezt a nagy felelősséget és akit a mindennapi kenyérgondjai mellett is nem tud felelősséget a nagy felelősség az elhivatás lelkiismeretes betöltéséig, annak nincsen, annak nem lehet helye a magyar manák népiskolájában.

— En ezt az igazságot szolgáltam becsületese, megalkuvást nem ismerő igyekezettel 15 éven át Maros-Torda és 9 éven át Hevesmegyében: ezt az igazságot jöttem és akarom szolgálni meg nem szegényedett hittel, bizakodással és munkakészséggel a nagy Bácskának és nekünk megmaradt egyetlen városában.

— 1905-től az 1918. év őszéig csaknem másfél évtizeden át jártam Erdélyben, a Bekecs aljában, Marosvásárhelyt a városi közigazgatási bizottsági üléseket.

— Nem a messziről jött ember dicsekvő szavával, hanem az elfogulatlan munkás lelkiismeretes emlékeztetével gondolok a percben a székelyek fővárosában az 1906—12 évek közötti nagy előretörésre, nagy fejlődésre, mely ezt a szegény erdélyi várost minden téren szinte elképzelhetetlen

gyorsasággal lendítette fel. És mert láttam és mert a népoktatási intézeteket illetően terveztem és nem kevesebb, mint 11 új szebbnél-szebb intézettel munkáltam is valamelyest ezt a fellendülést, csak természetes, hogy második tankerületem székhelyén, a még szegényebb Egerben, a minden oldalról felém zúgó kishitűség ellenére is az 1926. év őszén elkészítettem a város hihetetlenül elhanyagolt népnevelési ügyének rendezési tervezetét. És az élet és az akkor még nem is sejtett kedvező körülmények engem igazoltak. Igazoltak az én merész elgondolásomnál is merészebben... mert két esztendő alatt 8 új elemi népiskola (40 tanteremmel), 3 új polgári- és 1 önálló gazdasági továbbképző iskola épült fel Egerben, a most már méltán nevezhető magyar Athénben.

— En ma még nem tudom, mi vár itt reám. En ma még keserűséges lélekkel csak azt tudom, hogy ha ideiglenesen is, de Baja városa egyik végvárosa a trianoni Magyarországnak. Ezt a végvárost külsejében szebbé, erkölcsében jobbá, kulturájában erősebbé, kultur-intézményeiben

gazdagabbá tenni ma fokozottan szent és nagy feladat.

— Ezt a szent, ezt a nagy feladatot szolgálja itt nagy önfeláldozással minden arra illetékes hatóság és egyén. Engedtessek meg nekem, hogy nemzet- és ügyszeretetem lelkesültségével önzetlen munkálkodni akarásával és e város iránt már is megnyilvánuló meleg vonzódással és ragaszkodással álljak én is e nagy feladat szolgálatába. Nagyon kérem a bizottságot, fogadja felajánlkozásomat megértéssel, jó akarattal és előlegezzon nekem annyi bizalmat, amennyi a kezdet nehézségein átsegít. Együttal kérem a bizottság megértő támogatását javaslataim iránt és én hiszem, hogy ezzel az ügyszerető támogatással Baja város népoktatási ügyét illetően sem marad itteni működésem nyomtalan.

Ezután még azt jelentette a bizottságnak, hogy a vallás és közoktatásügyi miniszter ura a bajai zárdai r. kath. elemi iskola részére 60 ezer pengő építési segélyt engedélyezett. Özv. Beckné Nemes Paula áll. ovónót a bajai fiatalok iránti bizottságától Gyulára helyezték át.

A felolvasott jelentést és programadást nagy figyelemmel hallgatta meg a közigazgatási bizottság s vita nélkül tudomásul vette.

A felsőszentiváni Csatrangos tanya titka.

A vádlottból tanu lesz és világosságot derít a gyilkosság lefolyására. — Az egyik bérenc Kancsár Annát is fejbe akarta verni baltával.

A felsőszentiváni két és fél év előtt elkövetett gyilkosság ügyében befejeződött a vizsgálat s rövidesen vádiratot adnak ki ebben az ügyben. Emlékeztetünk, hogy két év múlva fedezték fel a gyilkosokat és letartóztatták őket.

Varga Szilveszter felsőszentiváni lakos két felbérelt cinkosával: Papp Iánossal és Hódos Mártonnal (Peckó) 1926. szept. 25-én behatolt a Felsőszentiván községtől egy km. távolságban lévő ugynevezett Csatrangos tanyára este 9 óra tájt, ahol Varga Szilveszter elvált felesége:

Kancsár Anna tartózkodott szeladonjával, Csatai Ferencel.

Noha Varga már nem élt együtt feleségével s így nem törődhetett avval, hogy mit csinál volt felesége, mégis dühöngött udvarlójára, Cataira, akivel össze is állott, mert az állítólag Papp János és Hódos Márton utján el akarta tenni láb alól Vargát akkor, mielőtt még elvált volna feleségétől. Varga egyébként is családi élete megrontóját látta Csataiban.

A fent jelzett napon a három összeesküvő megostromolta a

A világhírű

Lichtman, vala-
mint F. L. POPPER

cipőkülönlegességek

KALAP, uri-divat cikkek,

kötött-szövöttárúk, bőrkecstyűk

FISCHER PÁL divatüzletében Baján

Csatorngos tanyát, ahol a legbestiálisabb kegyetlenséggel felkoncolták Csatait, akinek holttestét magukkal vitték a tanyától 4-500 m-nyire s a bokrok közé dobták.

A tettesek egyszer már le voltak tartóztatva, de akkor nem sikerült rájuk bizonyítani.

A múlt év novemberében ismét letartóztatták a három gyanúsítottat és Varga elvált feleségét, aki a gyilkosságnak tanúja volt, de — hallgatott. A kir. ügyészség később szabadlábra helyezette Kancsár Annát s tanúként hallgatta ki.

Ekkor az asszony elmondotta, hogy 1926. szeptember 25-ikén csakugyan Varga Sziveszter, Papp János és Hódos Márton gyilkolták meg Csatai Ferencet. A hangjukról is, de meg egyébként is felismerte őket. Sőt az egyik benc, minden valószínűség szerint Papp János reá is felemelte a baltát, hogy fejbe vágja, de odaugrott volt férje: Varga Sziveszter, aki megakadályozta, hogy Papp reá sujtson.

— Ezt ne bánts! mondta a lovagias volt férj.

A nyomozás során egyébként Papp János szintén beismerő vallomást tett. Most a vizsgálat befejeződött ebben a végtelenül érdekes bűnygyben s a vádindítvány megtételére kerül a sor.

Továbbképző jogászok a bajai törvényszéken.

A bajai törvényszéki kirendeltségnél, a bajai járásbírósnál, a bajai kir. ügyészségi kirendeltségnél alkalmazott s a kirendeltség területén működő s a pécsi ügyvédi kamaránál bejegyzett joggyakorlaton levők kiképzésére a törvényszék 49. sz. tárgyalási termében az alábbi napokon d. u. 4 órától előadásokat tartanak.

Az első előadást febr. 1-én dr Csaplár Sándor törvényszéki jegyző tartotta „a kamatra, valamint a törvényes kereskedelmi kamattal helyett követelhető kártérítésre vonatkozó anyagi jogszabályoknak s bírói gyakorlatnak ismeretése” címen.

Ma, febr. 9-ikén dr Hadler Ottó járásbírósnál jegyző az elárverezett ingatlan terhelő követelések kielégítésére vonatkozó jogszabályokat ismerteti.

Febr. 16-án Albert József törvényszéki joggyakorlaton a váltó elleni kifogásokra vonatkozó anyagi jogszabályokat ismerteti.

Febr. 23-ikán dr Fábán Zoltán tsz. joggyakorlaton, márc. 2-án dr Hetényi Miklós jb. jegyző, márc. 9-ikén dr Szabó Antal tsz. joggyakorlaton, márc. 16-án dr Hadler Ottó a munkásbiztosítási bíráskodásról, márc. 23-án, dr Csaplár Sándor adott esetből kifolyólag a jogos önvédelemről, április 6-ikán dr Albert József, április 13-ikán dr Hetényi Miklós, április 20-ikán Sikor Amá-

lia áll. női felsőkereskedelmi iskolai tanárnő az egyszerű és kettős kereskedelmi könyvitelről és a kereskedelmi mérlegkészítésről, ápr. 27-ikén dr Dobos László tsz. joggyakorlaton, május 4-ikén dr Fábán Zoltán és dr Szabó Antal a csődnyitásról, május 11-ikén dr Albert József, május 17-ikén dr Hetényi Miklós, május 25-én dr Dobos László, június 1-én d. u. 3 órakor a Bajai Posztó- és Takarógyár üzemének megtekintése és ugyanott tájékozódás a gyári munkásviszonyokról, június 8-ikán dr Csaplár Sándor, június 15-ikén dr Szabó Antal, június 22-ikén dr Hadler Ottó tart előadást.

Amnestiát kaptak a megbüntetett pékek.

A kormányzó a kereskedelemügyi miniszter előterjesztésére elhatározta, hogy a megváltozott viszonyokra való tekintettel kegyelmet gyakorol azokkal a személyekkel szemben, akik a sütőipari munka szabályozásáról szóló 1923. évi XV. törvény cikk 3. §-ban, az üzem szünetelésére vonatkozólag megállapított rendelkezéseket megszegtek. Kegyelemben részesíti a kormányzó azokat, akiket a rendőri büntetőbírók jogerős ítélettel szabadságvesztés-büntetésre, vagy pénzbüntetésre ítélt s a büntetés még végrehajtva nincs. Ez a kegyelem kiterjed a mellékbüntetésként kiszabott pénzbüntetésre, de nem terjed ki az ítélet egyéb rendelkezéseire. Kegyelemben részesíti a kormányzó azokat is, akik ellen az említett kihágás miatt kell eljárást indítani, vagy folytatni. A legfelsőbb kegyelmi elhatározás végrehajtásáról a kereskedelemügyi miniszter külön rendeletet adott ki.

A rendőrség megszabta a farsang három napi maszkajárását.

Az államrendőrség bajai kapitányságának vezetője közölte, hogy a Baján megtartani szokott utolsó farsangi maszkajárás csak az alábbi megszorítások szigorú betartása mellett tartható meg:

1. Tilos oly ruházatban való megjelenés és dalok éneklése, melyek a közszemérmert, vallásos érzületet és általában a jóízűséget sértik, pl a medve táncolatást, trikós, uszórúhákba való öltözést, lekvárral bekent arcot stb., jóízűséget sértőnek minősíti, továbbá a

HORTOBÁGYI JUNITURO

Mindenütt kapható!

Termelő:

Orsz. Magyar

Tejszövetkezetek Központja

B-pest, Horthy Miklós-ut 119-121.

szertelen kurjongatást, az utcán való táncolást és más ehhez hasonló cselekményeket.

2. Miután ugyanezen napokon a kített szentség mellett a templomokban ajátatoskodások folynak, a templomok közelében a maszkajárás, továbbá minden olyan zajos viselkedés, mely az ajátosságot zavarhatná, szigorúan tilos.

3. Szürkület beálltakor zenélni, énekelni és álarc alatt járni legszigorúbban tilos.

4. Maszkajárás gyalogjárókon — tekintettel arra, hogy a nagy közönség járását akadályozzák — tilos, az uttest közepén is minden oly csoportosulás, felvonulás, amely a közlekedést bármely módon akadályozhatná, vagy az felvonulás jellegét mutatná, szigorúan tilos.

Akik ezen rend fenntartása érdekében tett intézkedéseket nem tartják be, amennyiben cselekményük súlyosabb beszámítás alá nem esik, a Kbt. 78. §-ába ütköző kihágást követnek el és 600 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

Jó volna azonban, ha a maszkajárás napjai alatt a rendőrség teljesen lezárná a korzót egész napon át a kocsik, bicikli és autók forgalmától, nehogy a nagy tumultusban szerencsétlenség történjen.

Ma este lesz a farsang legszebb mulatsága.

Az idén már volt részünk néhány szép bállestében: de talán egyik sem volt olyan poétikus, olyan bájos, mint a ma esti, amelyet a bajai női felsőkereskedelmi iskolai tanulói rendeznek este 8 órai kezdettel a Nemzeti Szálló nagytermében. Tulajdonképpen nemcsak táncmulatság lesz, hanem műsoros estély is, vagyis nemcsak Teipsichorénak fognak

hódolni az estélyen, hanem Tháliának és Muzsának is, amely szívet-lelket gyönyörködtető s andalító lesz.

Az előreláthatóan impozáns sikerű farsangi mulatságon a tánczenét Horváth Sándor cigányprimás zenekara szolgáltatja. A tánc előtt ügyesen összeválogatott műsorú előadás lesz, amelynek keretében az intézet legjobb előadói, táncolói s muzsikusai fognak szerepelni s gyönyörködtetik majd a közönséget szenzációs táncattrakcióikkal, hogy az estély az immár végéhez közeledő farsang minden kedves, gondülőző szórakozását nyújtsa a megjelenteknek. Az estély műsora a következő:

1. CHován: Magyar táncok. Zongorán játsszák Farkas Erzsébet és Halász Márta. 2. Jégvirág. (Terescsényi György.) Gáspár Jenő-versek. Szavalja Késmárky Dóra. 3. Grieg: Norvég táncok. Schmidt Ferenc: Szerenád, Román, Mandolinon játsszák Csermák Teréz, Papp Margit, gitáron kisérk Lenhardt Erzsébet és Tantor Olga. 4. Zivatar — napsugár, (Jelenet.) játsszák Béllits Leona és Lenhardt Erzsébet. 5. Toborzó. Táncolja 12 tanuló. 6. Kerista lányok (Tréfa.) Játssza Legányi Erzsébet és kilenc „kerista“-lány.

Öreg ember nem vén ember.

Nemrégiben egy öreg 65 éves paraszt embert hoztak be János-halmáról a bajai járásbírósnál fogházba. Az öreg paraszt ember ellen az a vád, hogy kis, hét éves unokáját megfertőzte. Az öreg paraszt kékszakállt a fia és a menyé jelentette fel s juttatta csendörkére.

Evvél kapcsolatban jelenti tudósítónk, hogy a bajai igazságszolgáltatási hatóságok nemrégiben megszüntették az eljárást K. J. 80 éves bácsalmási lakos ellen, aki ellen hasonló címen

Avasi 1. créme zsiros, durva, szeplős, pattanásos arcbrre
Avasi 2. créme száraz, durva, szeplős arcbrre
Avasi 3. créme mindenkinek, még a legszebb arcbrtleknek is
Avasi 4. créme csak száraz, szép arcbrre.

Avasi kozmetikus szappan.
Avasi puder minden színben.

Avasi készítmények kiválóan finomak. Baján az

Apolló illatszertárban
 kaphatók.

Gyakorlott eladók

nagy iparvállalatnál azonnal felvételnek

Előfeltétel: Határozott jó fellépés, függetlenség, munkaképesség. Nyújtunk: magas jutalékot, egyedárusítást. Nagy eladási lehetőség konkurencia nélkül. Biztos egzisztencia. Ajánlatok referenciák megadásával, lehetőleg némi német nyelvismeret mellett „Koncent” jellegre BALOGH SÁNDOR HIRDETŐIRODÁJÁBA Budapest, Bálvány u. 12. küldendők.

Telefon: 92.

ÉPÍTETŐK FIGYELMÉBE!

Telefon: 92.

Építkezéséhez szükséges összes anyagokat
 állandóan raktáron tartunk és legelőnyösebben ajánlunk.

Dombóvári téglá!

Bajai Építési Anyagtelep
Goldschmidt és Weidinger.

Patkány, megérintő
TINOL
 állítva. Más állat- és csótányirtóval szemben különösen hatékony. Készítve: Ratina, Budapest, VII.

Fával és szőlővel

téla

legelőjében

GrünhüTarsa

tégla- és cseréjégyár.

Szőlőnyok

gyökere hazai fajtisztán, legelőjében

BORKERESK. R. T-nál
 Budapest, VIII. ker. ucca 6.
 Kérjen!

FISKEU

azdasa-
 képviselet:
 Akerelési
 R. V. Arany-
 kerület 812 41

Sütő- és ipari

gép,
 közintézet, szanatórium, konyha és kellekét jutakon elcserendő málit 1903

Kecskerpad
 cég, Budapest, bililer u. 48. sz. Telefon: József 365-46. Sürgőse méti

Jól bevezeti
 képviselők!

WATER folyam
 Budapest, 51.

Előkészít közösszevont vizsgálatokigire. Levelés

Sz

A Társadalmi

Ibsen-drámák a szintársulat. Nem em az együttesből egy ne csak leszögezzük azt hogy olyan előadás volt amilyenre Baján nem volt. Minden egyes becsülettel állta meg a és tudása legjavát nyújtó közönségnek több negéne tanúsítania ezen előánt, mert ilyen magai sában ritkán lesz része.

Febr 9-ikén Hélek, febr. 10-ikén d. u. m testőr, febr 10-ikén estmi, febr. 11-ikén: Az ide febr. 12-ikén: királyhálók értted...

Ingyen kap

egy Philips anódkészüléket,
kistöltőt és hangszórót 8 napi
próbára, vételkényszer nélkül

Telefon 272.

Lázár látszerésznél.

Telefon 272.

emelték vádat, mivel szerződésileg lekötött maga mellé egy 14 éves bácsalmási leányt, akivel bejött Bajára s egyik helybéli szállodában itt élt vele 8—10 napig. A kis leányt úgy mutatta be mindenfelé, mint unokát.

Ebben a súlyos hűntügyben a törvényszéki orvos a gyanúsított elmeállapotának megvizsgálása után kimondotta, hogy nem épelméjű a vén bácsalmási lakos s megszüntető határozatot hoztak.

Diszes cement-, márványozai lapokat, lábzeteket és műkő-siremlékeket a legjobb és legszebb kivitelben, állandóan nagy választékban ajánlja
GRÜNHUT és TÁRSA
Telefon 160.

HIREK.

— **Juniusban meg lesz az Országos Társadalombiztosítói Intézet autonómiaja.** A balai Ipartestület legutolsó közgyűlésén türelmetlen, sürgető kifakadások hangzottak el az OTI autonómia iránt, amit egy év óta ígérnek, de nem adták meg. Most jó helyről azt az információt kaptuk, hogy juniusra, amikor már teljesen ki lesz építve az OTI, meg lesz a pénztárak oly régóta és hön óhajtott autonómiaja is, amikor a pénztár vezetőjének a választandó igazgatóságának, illetve OTI választmányának kell számot adnia sáfárkodásáról.

— **A megye utjai nem rosszak.** Az elmúlt napokban a bajai szállítótársaság tulajdonosok kérelmére és információja alapján szóvá tették a megye utjait. Az igazság kedvéért le kell szögeznünk, hogy a vármegyeutjai nem rosszak, sőt most már valamennyi jó karban van. Éppen a csávoely-felsőszentiváni, valamint a bajabácsbokodi, valamint bokod-katymári utak vannak a legjobb karban. A szállító vállalkozók sem az utak ellen tesznek kifogást, hanem csak azt sérelmezik, hogy a nagy hófúvások miatt ma még mindig nem lehet autóval közlekedni a megyében, illetve, hogy a megye utjai még mindig nem szabadultak fel. A Mavart autóbussz az elmúlt napokban felborult Borotán egy hókupacon, de szerencsére semmi bajuk nem történt az utasoknak, de a Mavart autóbussz csak másnap reg-

gel folytathatta útját. Ilyen körülmények között meg kell állapítanunk, hogy a megye utjain csak a hófúvások miatt van baj. A hó eltakarítása azonban nem az államépítészeti hivatal feladata, hanem a községeké. Tudomásunk szerint ki is rendeltek mintegy 80 munkást a hó eltakarítására, de a munka lassan halad a nagy hidegben.

— **Felhívás a Daloskör tagjaihoz.** Ma, szombaton este 6 órakor a Daloskör saját helyiségeiben próbát tart. Az elnökség kéri a tagok pontos és teljes számban való megjelenését.

— **Olcsó vetőmag beszerzés.** A vető mag bizalmi cikk. Nem az olcsó vetőmag jó, hanem a feltétlen megbízható a legolcsóbb. Az 55 év óta fennálló **Mauthner Ödön** magtermelő és magkereskedelmi r. t. a legjobb vetőmagot szállítja és diszes, új árjegyzékét az érdeklődőknek ingyen és bérmentve megküldi.

— **Farsangi maszkabál.** Az Ipartestület összes helyiségeiben Laky-táncosnár vezetésével febr. 12-ikén kedden, farsang utolsó napján nagy mókás farsangi jelmezes és álarcos maszka bálát rendez. A jelmezeseknek 20 értékes díj.

— **A megdöbbenés moraja** futott végig a képviselőkon, mikor a pénzügyminiszter kijelentette, hogy évente több, mint 40 millió pengő értékű gyümölcsöt hoznak be Magyarországra. A behozatal oka, hogy a hazai gyümölcsvédelem nem áll nyugati színvonalon. Csak az marad meg, amit a gomba és rovarkártévkök meghagynak. Ez pedig kevés. Most hagyta el a sajtót Illés Lajos gazdasági tanár tollából „Gyümölcsvédelem” című gyönyörűen kiállított kis füzet második kiadása, amit minden komoly érdeklődőnek ingyen és portómentesen megküld a Mezőgazdasági r. t. Budapest, X. Hölgy utca 14.

— **Gyuri urfi** A Bajai kath. Legényegyesület febr. 10-ikén este 8 órai kezdettel az Ipartestületben előadja Boros Béla „Gyuri urfi” c. 3 felvonásos vígjátékát. Utána tánc lesz.

— **A BMTE farsangja.** Febr. 11-ikén hétfőn este a BMTE farsangi tánc mulatságot rendez az Ipartestületben este 8 órai kezdettel.

— **Agyvértódulás, szivszorogás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, álmatlanságnál a természetes „Ferenc József” keserűvizkura hatalmasan előmozdítja a bélműködést és a testet könnyedé teszi. Több orvosprofesszor a Ferenc József vizet szív-elzsírosodásnál is reggel, délután és este egy-egy harmadpohárnyi mennyiségben rendeli. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszertüzletekben.**

— **Elkészült a Bajai Kereskedő Ifjak Egyesületének új bérelt helyiségei.** Innen-onnan már három hónapja folynak a munkálatok Sándor László vasúti vendéglős tulajdonát képező Katona József uccai volt gőzfűdő telkén, ahol a Bajai Kereskedő Ifjak és Magántisztviselők Egyesülete bérelt magának új helyiségeket. A hosszú időre szóló bérlet kedvéért a tulajdonos Sándor László új hatalmas lokálokat épített, amik ma már teljesen készen vannak. A szobák festése is befejeződés felé közeledik, úgy hogy valószínűleg még februárban ünnepélyes keretek közt meg fogják nyitni az Egylet új, kényelmes, modernül berendezett otthonát.

— **Előadás a Munkás Otthonban.** Vasárnap délelőtt Gál Benő fővárosi törvényhatósági bizottsági tag nagy közönség előtt tartott előadást Baján a Munkás Otthonban. Előadásában a rokkant biztosítási törvények azt a részét ismertette, amely a betegégyező pénztári tagokra vonatkozik. A Munkás Otthonban az Iskolán kívüli Népművelési bizottság rendezésében sorozatos ismeretterjesztő előadásokat tartanak a munkásvédelmi s szociálpolitikai alkotásokról s ezt a ciklust Gál Benő előadása vezette be.

— **Akik a hidegben is kihágtak.** A városi közigazgatás közredészeti ügyosztálya januárban 56 kihágási ügyet tárgyalt le. Ebből 15 terményhamisítási s 15 mértékhiitelesítési, a többi iskolamulasztási, mezőrendőri, építési s ipari kihágás volt. Elítéltek 93 egyént, 2-öt felmentettek. Büntető parancsot 62 esetben bocsátott ki az ügyosztály nagyobb részt iskolamulasztási s egyéb kihágásokért.

— **Vitézi kérvények beadása.** Mindazon magyar állampolgárok, akik a Vitézi Rendbe való felvételüket óhajtják, ez irányú kérvényeiket a Vitézi Kiskaté rendelkezései szerint felszerelve a hó végéig okvetlenül adják be a vármegyei Vitézi Székház, mert később beérkező kérvényeket már nem veszik figyelembe.

Esővíz medencék elkészítését legolcsóbban vállalja.
GRÜNHUT és TÁRSA
Telefon 160.

— **Felhívjuk a nagybecstű olvasóink figyelmét a WALTER** magán tanfolyam Budapest, Rákóczi-ut ötvenegy által ujonnan berendezett levelező oktatásra, amely lehetővé teszi, hogy középiskolai magántanulók lakóhelyükön napi elfoglaltságuk mellett a vizsgákra elkészülhessenek.

— **Januári utlevélforgalom.** A bajai államrendőrkapitányság januárban kiadott összesen 11 utlevelet és pedig 4-et családi, 2-öt tanulmányi, 2-öt üzleti, 1-et gyógykezelési és 2-öt hivatalos ügyben.

„Tricosal” legjobb, legolcsóbb és legbiztosabb szigetelőanyag Eqyedárusító **GRÜNHUT és TÁRSA.** Telefon 160.

Perzsa és Smyrna szőnyeg-fonalak

canavák, felvetők, leszívók, kézi és gépi gyapju és pamutfonalak minden elképzelhető színárnyalatban
Kézimunka-cikkek és selyemfonalak!
Ezen cikkek Magyarország legolcsóbb és legnagyobb választéku üzletében állandóan raktáron vannak. A bajai Oriental perzsafonal egyedárusítója

SZEKERES Budapest, VIII, Rákóczi-ut 63.

Videki rendelések pontosan postafordultával teljesítetnek
Eladás nagyban és kicsinyben Telefon: József 424-91.

U-R-A-N-I-A

Február 9-én, szombaton d. u. 6 és fél 9, 10-én,
vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 és 11-én,
hétfőn d. u. 6 és fél 9 órakor.

Sárga Liliom.

Biró Lajos színműve 12 felv. Rendezte: Korda Sándor.
Főszereplők: Clive Brook, Billie Dore, Mc Dermot
Nicolas Joussian, Huszár Pufi, Pártos Gusztáv és
Mindszenty Tibor. — Kiegészítő filmje

FILMRIPACSAK. Vigjáték 7 felvonásban.

Rendes helyárák!

— Rendes Helyárák!

CORSO MOZI

Febr. 10-n, vasárnap d. u. fél 4, 6 és fél 9 órakor.

Az utóbbi évek legszenzációsabb filmje!

CINABAR

Amerikai kalandor szensáció 2 részben.

I. rész. **A Cordillerák foglya.**

II. rész. **Akit utolér a nemezis.**

Mindkét részt együtt mutatjuk be. — Főszerepben:

Ruth Roland és William Duncan.

— HIRADÓ —

Patkány, egerirtó
TINOL
Fával égetett
salétrom

téla

legolcsóbban

Grünhut Társa
tégla- és gyárakban.

Szőlőnyok
gyökere haza
NEM
BORKERESK. R. T-nál
Budapest, VIII. ucca 6.
Kérjen

FISKEU
szőlő- és
képviselet:
Aterelési
R. V. Arany-
utca 812 41

Sütő- és ipari
gépt,
közintézet-
törvényi könyv és kel-
lékeket jutárakon
elszrendő
1903
Kecskeméti
Budapest, Biber u.
48 sz. Telefon József
365-46. Sürgős
munkákra

WATER-folyam
Budapest, 51.
Előkészít köz-
vizsgálatok
Levelez

Sz

A Társadalmaszai.
Ibsen-drámák szintár-
sulat. Nem em az egy-
tesből egy nev csak le-
szögezzük azt hogy olyan
előadás volt amelyenre
Baján nem volt előda. Min-
den egyes becsülettel
álta meg és tudása
legjavát nyújt közönség-
nek több negede tanu-
sitania ezer előant, mert
ilyen magas színban rit-
kán lesz része.
Febr 9-ikén Hélek, febr.
10-ikén d. u. m testőr,
febr 10-ikén estmfi, febr.
11-ikén: Az ide febr. 12-
ikén: királyalakok ér-
ted...

Nincs többé hideg lakás.
 Építkezéseknél, átalakításoknál **HERAKLIT** nélkülözhetetlen. A legtökéletesebb hang, nedvesség és hő szigetelő. Falazás, válaszfalak és stukaturhoz a legalkalmasabb.

Egyedárusító: **Pollák József** fakereskedő, Baja.



SINGER
 varrógép
 RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN
 Kedvező fizetési feltételek
 SINGER VARRÓGÉP
 RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
 BAJA, Erzsébet kir. u. 10.

MOZI.
Sárga Liliom.
 Óriási érdeklődés előzi meg az Uránia Sárga Liliom filmjének bemutató előadását. Eme érdeklődés nálunk természetes is, mert magyar téma, magyar rendező, részben magyar színészek játéka párosul Hollywood páratlan technikájával és nagy áldozatkészséggel, amiből csak egy nagyon szép, egy nagyon értékes mű kerülhetett ki. E nagyszabású film bemutató kivételesen 3 napig lesz műsoron és pedig szombaton, vasárnap és hétfő. Ezzel alkalmat kíván adni az Uránia, hogy az összeszűfolt farsangi mulatságon résztvevői ezt a szenzációt is megnézhessék.
 Ezuttal kéri az Uránia a közönséget, hogy az egész héten történt jegyelőjegyzés alkalmával megrendelt jegyeket szombaton délig vegyék át, hogy s pénztár a megmaradt jegyek felett szabadon rendelkezzen.

Corso mozi
 vasárnapi műsora a Cinabar 20 felvonásos kalandor film.

Ha jót és így olcsót akar teljes garanciával MOTORKERÉKPAROKBAN kerékpárokban,



VARRÓGÉPEKBEN
 Fränkel és Horváth-nál vásárol
REMINGTON
 írógép képviselőt.

Akácfa 4 pengő.
 Őszi vágású aprított akácfa mm-ként házhoz szállítva **4 pengő**
Ölenként házhoz szállítva **60 pengő**
 Megrendelhető:
PORGESZ-fatelepe
 Telefon 328. Bezerédi utca 4. Telefon 328.

Aki a pénzének nem ellensége az **BUTORAIT** csak
Szabó Ferenc
 műbutorasztalosnál **BAJÁN** szerzi be, mert ott izléses jó és olcsó butorokat a legkedvezőbb **RÉSZLET**-fizetési feltételek mellett kaphat. Kiváló jó és izléses munkáiért az országos kiállításokon kitüntette.
 Asztalosüzem: Famegmunkálást Butoraktár:
 Barcs ucca 4. sz. a legmodernebb beépített Kossuth Lajos
 saját ház. motoros gépein olcsón ucca 11.
 Telefon: 2-40. vállal. Telefon: 3-40.

Csillárok
 gyári áron kiárusítatnak
Bohner és Társai cégnél,
 Baja. Telefon 256.
Nyomatványait
 mielőtt beszerezné, kérjen ajánlatot a **CORVIN**-nyomdából.
 Baja, Mátyás király-tér 8. sz.

Könnyű, törhetetlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi **Hatschek-féle Eternit.**
 Javításmentes az **ETERNIT** háztető.
A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA
Eternit
 PALA
 ETERNIT-MŰVEK HATSCHEK LAJOS, KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU.
 Kapható:
 Kizárólag **Goldschmidt Lajos** fatelepén, Baja, Sugovica part
BONYHÁDI TAKARÉK TÉGLAGYÁR LERAKATA.

Nyomatott a Corvin-nyomda gyorsajtojan Baján.

sodro
 szükséglet
 áralán
UTRY
 Erzsébet
 Czirfusz P
 alatt
 udvari
 Febr. 4
 Lovas
 Dr. G
 gyógy
 éjjeli
 az Gy
 vasárnap
 a közön
 Egy jó
 pe
 1500 drb.
 lamint 15
 lépés ne
 Csak a be
 Bövebbet
 Pécs, F
 Für
 te
UTRY
 Erzsébet
Ház
 80 fillér
 kívül is
 DALMA
TE
 Pol
 fa
 Rosenth
 szel
 eg